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x gli spagnoli era uno straniero
(era stato allevato nelle Fiandre)

el suo titolo di imperatore nel suo impero

e ottengono l'autonomia
J essere sovrano D
di tutta la si attua la riforma protestante]

f cristianita
(o) l

aveva ancora [
[d un'idea medioevale ] [non c'e unione]_ Z[principi tedeschi vogliono]

<

Eu. occ: la Francia
guida alleanze anti-imperiali

il potere
universale

ha molti | . Iy Germania: principi protestanti
nemici n (vincono nel 1555 con la pace di Augusta) al fratello Ferdinando
I'Austria e

;- --sialleano nel 1535 il titolo imperiale
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I \=> | fallimento!
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| 1521 conquistano]
1556

\4 / I'Ungheria
Eu+Mediterraneo: Turchi di .
; ; s 1529 assediano abdica
Solimano il Magnifico > Vienna + (e nel 1558

(1500-1566)

si ritira
{ i feudatari del medioevo ] (1571 perdono nellaj in convento)
a

vevano solo allevato pecore battaglia di Lepanto)

A ) al figlio Filippo II
xke . Spagna, Paesi bassi,
Italia e Colonie

[I'agricoltura e distrutta ] I b
esporta solo (a basso prezzo) ancarotta
situazione + = | lana grezza
[1492 espulsione degli ebrei)

economica | Zp

della Spagna
Y
sparisce la classe media U
(artigianato, mercanti, banchieri) -
L = sottosviluppo
Y
[impoverimentoj = (manca tutto il resto) colonie
X compensare (borghesia [impoverimento)
’U le perdlte f bianca) =>'
ha I'oro e I'argento compera impone tasse [@ A(sottosviluppo
delle colonie e (ad alto prezzo) intollerabili \-
(fino a fine'500, N /V[(grano e prodotti di Iusso)J

poi esaurito!)

\[finanzia le spese militari]




